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RAPPORTO    
LAVORO                            FAMIGLIA  

CONFLITTUALE            
o            

SOSTENIBILE  E  POSITIVO?



L’INDAGINE  

๏ TERRITORIO:  Est  Veronese    

๏ OBIETTIVI:  analisi  percezione  conciliazione   
lavoro-­‐famiglia  e  soluzioni  adoLate  dalle  aziende  

๏ CAMPIONE:  198  persone  -­‐  35  aziende  

๏ STRUMENTI  DI  INDAGINE:  2  quesTonari   
auto-­‐compilaTvi



CAMPIONE  ANALIZZATO
          ETÀ  MEDIA:  37  ANNI

RESIDENTI  PER  IL  69%   
NEI  COMUNI   

DELL’EST  VERONESE

113  DONNE  
  85  UOMINI  



IL  63%  VIVE  SIA  CON  IL  PARTNER  SIA  CON  I  FIGLI

LA  MEDIA  E’  DI  1,75  FIGLI  A  INDIVIDUO



Livello  di  istruzione  per  genere



Posizioni  lavoraTve  per  genere



IL  SUO  LAVORO/LA  SUA  CARRIERA  SONO  
STATI  LIMITATI  O  RALLENTATI    

DAL  SUO  GENERE?

74%  NO  

  9%  SI

COSTITUITO  NELLA  TOTALITÀ    
DA  DONNE



GLI  INTERVISTATI  OCCUPATI      

PART-­‐TIME    
SONO  IL  23%  

52,5%  donne  -­‐  47,5%  uomini  

62%  delle  donne  ha  figli    
26%  degli  uomini  ha  figli  



SI  
10%  DONNE    -­‐    1,2%  UOMINI  

USUFRUISCE  DI  ASPETTATIVE  FACOLTATIVE  
PER  MOTIVI  FAMILIARI?

USUFRUISCE  DI  PERMESSI    
PER  SEGUIRE  I  FIGLI?

SI  
18%  DONNE  -­‐  6%  UOMINI



IL  SUO  LAVORO  E_  STATO  RALLENTATO  
DALLA  NASCITA  DEI  FIGLI?



IL  RUOLO  DEI  GENITORI  
NELLA  FAMIGLIA



CONFLITTO  LAVORO-­‐FAMIGLIA



CONFLITTO  FAMIGLIA-­‐LAVORO



ARRICCHIMENTO  LAVORO-­‐FAMIGLIA



ARRICCHIMENTO  FAMIGLIA-­‐LAVORO



35  IMPRESE  
• 51%  piccole  (10-­‐49  dipendenT)  

• 43%  micro  (meno  di  10  dipendenT)  

• 1%    media  (più  di  50  dipendenT)



• 32%  manifaLuriere/metalmeccanico  

• 22%  turismo  

• 4%  altri  servizi

SETTORE  DI  ATTIVITÀ  

• 36%  ZEVIO  

• 14%  SAN  BONIFACIO  

• 18%  VERONA

• 18%  SAN  GIOVANNI    
LUPATOTO  

• 14%  TREGNAGO

DISCLOCAZIONE  TERRITORIALE  

• 26%  agroalimentare    

• 14%  commercio  

• 4%  altri  servizi



QUALI  SERVIZI  SONO  
PRESENTI  SUL  TERRITORIO?



ESISTONO  GIÀ  FORME  DI  
FLESSIBILITÀ    DI  LAVORO  

ALL’INTERNO  DELL’AZIENDA?



GRAZIE  PER  LA  VOSTRA  
ATTENZIONE


